

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.602

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 24 de septiembre de 1925

DE VIAJE

LA CIUDAD DE PIEDRA

Santiago de Compostela. Ciudad de piedra. Cantera desbastada, labrada, ciñuda con lenta unción y puesta a la intemperie bajo lluvias seculares, hasta patinarse, para que un día de sol nos quepa la curiosidad de admirarla. Nos parece que las cosas se han hecho para nosotros solos.

El único estalache de madera es la estación. Queda casi oculto el tren, en sombras nocturnas, para hacernos la ilusión de que llegamos andando desde Extremadura. Esta silla de mano con ruedas, donde nos metemos, bota en las recias canchales del «preguntador». Es inútil preguntar Pavimento de rúas y calzadas, fachadas conventuales o palacetes, soportales, cúpulas y torres de la basílica: todo es de granito y nos dice que pisamos la ciudad de los peregrinos. Agobiado por el fardo de la Historia y de la Religión me noto cubierto de conchas y veo ya a mis compañeros de viaje con bordos y esclavina. Al pisar las huellas de miles de romeros mis zapatos de Mallorca adquieren la andariego suavidad de unas sandalias y el olor a incienso y humedad, inundan el cerebro, a través de mis fosas nasales, de antigüedad y de santidad.

Después de hallar un hospedaje canónigo en la casa de «la Marciala», recorrimos la ciudad. A la luz de la luna—una luna gentilica—leemos con asombro: «calle de la Azabachería», «plaza de las Platerías», «Lorenzo de Transouto», «fachada del Obradoiro», «plaza del Hospital», y esta otra evocadora y muda de «Los literarios». Al fondo de la plaza de «Los literarios», batida por un romántico luar, amplia escalinata parece conducirnos con suavidades líricas al templo de la Gloria. En la noche, las campanadas de la Catedral de Santiago, como caídas desde el cielo con afinaciones seculares, de una solemne gravedad, paralizan nuestra vida psíquica sobrecogidos por la emoción. Los tres amigos, inmóviles, quedamos convertidos en piedra, como las figuras policromadas del pórtico de la Gloria con la pintura ya desvaída, pálida, sonrosada.

Lección de arquitectura

El peregrino ha tomado la figura vulgarota del turista. Era el peregrino hombre de acción guiado por la fe. El turista es el ser andariego y contemplativo atormentado por insaciable curiosidad. La fe religiosa ha degenerado en amores de Arte. Para el cristiano la Belleza está en Dios. Para el hombre de hoy no hay más dios que la Belleza. Son dos mundos distintos que se miran con distinta emoción.

Más que un bosque de piedra, Santiago es una colección de misales y códices esculpidos en mármol y en granito. La piedra desenvuelve ordenadamente los motivos del concepto de Eternidad, obediencia a la lógica arquitectural del pensamiento. Cada siglo y cada nación ponen en ella su matiz. «La Iglesia, incluso la terrenal, está ordenada de eternidad en eternidad.»

Termina la lección

Otro día. Recorremos las naves agobiadoras de la Catedral. Nuestra pequeñez se va serenando en la contemplación. Los hombres del arte romántico tenían un sentido claro y perfecto de la Vida. La traza arquitectónica del «Pórtico de la Gloria» es sencillísima y complicada como la misma sencillez. Lo sencillo es lo más difícil. Tiene el «Pórtico» la belleza agustiniana de la serenidad contemplativa de Dios. Es perfecta. Armonía de concepción y desarrollo. Un tríptico romántico. El mayor, central, representa la Iglesia Católica. El de la izquierda, la Iglesia de los judíos. El de la derecha, la Iglesia de los infieles.

Todo el poema pétreo gira alrededor de la figura central, Cristo, sedente, hierático, enormemente proporcionado para darle realce según el hábito de los escultores medievales. La composición abarca más de cien figuras policromadas: ocho de tamaño natural representando apóstoles y profetas. Decoran los tres arcos presas en las curvaturas de las archivoltas o empenadas en intercolumnios, siguiendo el orden jerárquico y maravilloso que nace en la Iglesia y se expande a todo el orden social. A su autor, el maestro Mateo, no le queda otro recurso decorativo que reproducir con fidelidad de artista el mundo que le rodea.

Concepto de orden

Lección recibida de este ex libris de piedra, que es como un adorno decorativo de la Catedral. Cada día nos subyuga con más fuerza el estilo romántico. Estas naves en cruz, en medio de su grandiosidad, nos atraen por su desnuda sencillez, acaso un poco bárbara. Arcos y columnas atrozísimas y simples. La línea curva es alada. Parecen volar estos muros de piedra, y para que desaparezca por sobre ellas la idea de pesantez, de fortaleza, el arquitecto supo rasgarlas en una galería luminosa, con ajimeces allí en lo alto. Vuelo de la fantasía conducida por la Serenidad. Las mismas líneas de los capiteles románicos huyen de toda filigrana. Se desarrollan en firmes u curvas de trazo pulcro y firmes. Luego, llegaron las hojas de acanto, los rosetones y las aguijas y los adornos del gótico florido.

Preferimos el salto del romántico al rococó. Así lo concibe Churriguera elevando sobre la fábrica de la Edad Media esta fachadauntuosa del «Obradoiro», exuberante de flores, frutos, estatuas y ornamentaciones barrocas. Más fuerte es el contraste todavía en el interior de la basílica; en la capilla mayor, Santiago, jinetes en su caballo blanco, aparece envuelto entre joyas y trofeos de guerra y lámparas, rodeado de doce pilasstras compuestas de retorcidas columnas de oro recargadas de racimos y pámpanos. A la primitiva candidez del hombre de fe, sucede esta orgía de las inspiraciones complicadas por la sensualidad de la Vida.

La ordenación de las clases dió a la Sociedad de la Edad Media un equilibrio, y a los hombres, un contento social que nosotros sólo podemos adivinar y añorar nostálgicos. «El orden de las clases era la constitución interna, no de una nación determinada, sino de toda la cristianidad organizada en la Iglesia.» Así, desde León III, las peregrinaciones se suceden, y de Moscú, Eslovaquia, Polonia, Hungría, Alemania, Flandes, Italia, Francia, Irlanda, Escocia e Inglaterra, vienen los romeros por el camino de Santiago a embellecer y enriquecer la ciudad.

Este concepto medieval del orden visto ahora en la piedra, es la máxima lección.

Por la mañana, en las calles soleadas, el repique del cínico de los cancheros que labran la piedra, suena a lejanía, a tiempos idos. Santiago es una evocación de Arte unido por la Fe, es un recuerdo petrificado.

FABIÁN CONDE.

CONSEJOS DE GUERRA

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

Celebróse en Prisiones militares Consejo de guerra contra un ex capitán del Ejército, por malversación.

Presidió el general López Poza, actuó de fiscal el señor González Hidalgo y de defensor el comandante Matilla.

El procesado, que hasta ahora ha estado recluido en un manicomio, fué absuelto.

También se celebró Consejo de guerra contra el periodista Angel García; fué defendido por Matilla, y a su vez absuelto.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 6'40

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 23:
Vacas extremeñas buenas, de 3'54 a 3'61 pesetas kilo canal.

Idem extremeñas regulares, de 3'45 a 3'52.

Idem serranas buenas, de 3'48 a 3'56.

Idem serranas regulares, de 3'35 a 3'43.

Terneas, de 3'13 a 4.

Ovejas, de 3'25 a 3'40.

Cárneros, de 3'60 a 3'80.

Corderos rapanes, de 3'60 a 3'65.

Impresiones.—Hay en el mercado poca concurrencia, manteniéndose los precios firmes.

En lanar, como ha aumentado el consumo, se supone que aumentarán los tipos de cotización.—Mesa.

España en Africa

Nuestras tropas, en brillante operación, se apoderan de Morro Viejo, Monte Malmusi y Cuernos de Xauen

(POR TELEFONO)

El enemigo, duramente castigado, huye a la desbandada

23, 22'30 h.

Algunos detalles más de la operación

Melilla.—Esta madrugada las columnas que mandan los generales Fernández Pérez y Saro, han ocupado Yebel Malmusi, Morro Viejo y Cuernos de Xauen.

Se tomaron dos columnas, la de la derecha, mandada por Saro, se posesionó de Malmusi, y la de la izquierda, a las órdenes de Fernández Pérez, tomó Morro Viejo y los Cuernos.

Primo de Rivera presenció la operación.

Antes de empezar ésta, las fuerzas de aviación y de la escuadra hicieron una eficaz preparación.

Según una frase de un testigo presencial, en la operación esta se hallaba congregado todo el R.F. Como ya hemos dicho, la escuadra tomó una parte activa.

El Alfonso XIII, donde estaba Primo de Rivera, se acercó considerablemente a la costa de Morro Viejo, protegiendo el avance de la infantería.

Las baterías de Alhucemas cañonearon Yebel Zelú y la Rocosa.

La noticia ha causado enorme júbilo en la localidad.

Según nuevos detalles, en las primeras horas de la mañana voló sobre Morro Viejo la aviación, bombardeándolo, y asimismo disparó sus baterías la escuadra.

El enemigo opuso una gran resistencia que fué vencida brillantemente por nuestras tropas.

Las bajas del enemigo son importantísimas.

Nuestras tropas prosiguen a estas horas su victorioso avance, mientras los moros huyen a la desbandada.

Operación preliminar

Melilla.—Para preparar el avance de hoy, ayer salió una columna mandada por el coronel Franco para hacer una pequeña operación, apoderándose de unas casas que hoy han jugado un importante papel en la acción realizada para el apoyo de nuestras tropas.

Otras noticias

Melilla.—Se trata de la construcción de un gran camino cubierto entre la posición principal y Cebadilla.

Sobre Alhucemas volaron hoy varios aparatos que observaron la presencia de grupos rebeldes, a los que ametrallaron y pusieron en dispersión con bajas vistas.

Ha marchado a Dar Drius Aldave y Gómez Morato, para estudiar el estado de la zona en su aspecto político y militar.

24, 1'30 h.

Parte oficial

Esta madrugada fué facilitado en la Oficina de Informaciones de la Presidencia el siguiente parte oficial:

A las veintitrés horas del día de hoy se facilita una nota a la Prensa, en la que se manifiesta que aún no se ha recibido el parte con los detalles de la importante operación realizada hoy, de la que se dan noticias en el parte oficial de medio día.

Se sabe que la operación se desenvolvió normalmente y con toda felicidad, aunque el enemigo defendió con verdadero tesón las posiciones conquistadas.

Los buques de la escuadra dispararon a cortísima distancia, recibiendo también el fuego del enemigo, pero las bajas de la Marina carecen de importancia.

Si se recibieran noticias interesantes, serán facilitadas a la Prensa para su publicación.

En el resto de la zona no ocurre novedad, habiendo la impresión de que han sido llamados todos los contingentes rebeldes por Abd-el-Krim cuando ha visto su territorio seriamente amenazado.

Grupos uniformados

Melilla.—Cuando los aviadores volaban sobre Alhucemas observaron que un grupo de individuos con uniforme kaki avanzaban con dirección a Monte Palomas.

Los aviadores arrojaron bombas sobre el grupo, dispersándolo y causándole bajas.

Se culpa a Abd-el-Krim de la derrota

Melilla.—Se sabe que hace unos días se celebró una reunión en Beni Urriaguel, a la que asistieron nume-

rosos jefes de cabillas, los cuales recriminaron a Abd-el-Krim por querer llevar la guerra hasta el extremo de haber sufrido los cabileños tan serias derrotas.

El cabecilla rebelde manifestó que piensa marcharse de Axdir y que en breve volverá con objeto de dar las disposiciones necesarias para continuar la defensa contra el avance de las tropas españolas.

Bombardeos aéreos

Larache.—La aviación efectuó un raid sobre Tazza, arrojando sobre un poblado gran cantidad de explosivos.

Aviadores rumanos

Larache.—Se espera en Casablanca la llegada de diez aviones tripulados por pilotos rumanos que se incorporarán a las fuerzas de aviación francesa.

El bombardeo de Xauen

Fez.—Continúa la aviación francesa bombardeando con gran intensidad la ciudad de Xauen.

Ante el bombardeo, numerosas familias hacen acto de sumisión.

Muerte de un caid

Fez.—El prestigioso caid Wap Kcen, amigo de Francia, ha muerto a consecuencia de las heridas que recibió en un encuentro con los rebeldes.

Estratagemas de los moros

Melilla.—Por una estratagema hábilmente combinada intentaron los rebeldes entrar en Morro Nuevo.

Para ello, un numeroso grupo de rifirños armados se acercaron a las avanzadas, diciendo en castellano que eran prisioneros de Regulares que lograron evadirse de Axdir, donde se hallaban en poder de Abd-el-Krim.

Las tropas de la guarnición contestaron con una descarga, que a su vez fué respondida por el enemigo.

Algunos rebeldes lograron encaramarse en los parapetos, siendo muertos por nuestros soldados.

Otro de los arditos puestos en práctica por los rebeldes es el de amenazar a los flancos, atacando después al frente.

Muerte de un pariente de Abd-el-Krim

Melilla.—Se ha comprobado que en Morro Nuevo, en un ataque de los rebeldes, murió un moro muy allegado a la familia de Abd-el-Krim que mandaba a los atacantes.

El cadáver llevaba una carta escrita en árabe, en la que se decía que si no tenía bastantes fuerzas se le mandarían refuerzos de la cabila de Bocoya.

Ataques de los rebeldes

Melilla.—Hace algunas noches grupos rebeldes vienen hostilizando los puestos avanzados, siendo repelidos los ataques por nuestras fuerzas.

Abd-el-Krim a Tánger

Melilla.—Se asegura, por confidencias recibidas, que Abd-el-Krim tiene el propósito de marchar a la zona internacional de Tánger.

Se dice también que si no regresa en breve plazo a Axdir, los jefes de las cabillas tomarán represalias en las personas de la familia del cabecilla rebelde.

Las gentes de Abd-el-Selan

Melilla.—En la agresión realizada a Casa Quebdi está comprobado que intervinieron gentes mandadas por Abd-el-Selan, formando también parte del grupo atacante bastantes cabileños de Beni Urriaguel.

En el ataque los moros sufrieron serias bajas.

Contra Abd-el-Krim

Melilla.—En Tensaman las gentes han reaccionado contra Abd-el-Krim.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Barrón Albarrán, 14.—BADAJOS

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envían vengan escritas con tinta y por sola una cara.

Diputación

Acuerdos de la Comisión provincial

Ayer, a las diecinueve, celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia de don Sebastián García Guerrero, y con asistencia de los diputados señores Sancho, Saavedra, Crespo, Barnejo y Núñez, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Fijar el precio a que han de abonarse las especies de suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil durante el mes actual.

Que se expida certificación de haber practicado en el hospital de San Sebastián el estudiante de Medicina José García Pastor.

Autorizar al doctor en Medicina don Pedro Piquero para practicar en el manicomio del Carmen, de Mérida.

Conceder el ingreso en los Asilos provinciales de beneficencia a Manuel Delia, de Puebla de la Calzada; José López Soriano, de Villar del Rey, y Pablo Flores Cordero y Gregorio Cadenas, de Badajoz.

Conceder el ingreso en el Manicomio a Manuela Ruiz, de Medellín.

Aprobar las cuentas de gastos de material de la Diputación y Comisión provincial, Secretaría e Intervención de la misma del mes de agosto anterior.

Atenerse a acuerdo de la sesión del 22 de agosto anterior sobre liquidación de estancias del niño Marcos Martínez Cea, en el Reformatorio del Buen Pastor, de Zaragoza.

Reconocer a don Antonio García crédito de 1.311 65 pesetas por servicios prestados a los Asilos provinciales de beneficencia.

Idem a don Alberto Traver, de 772 15.

Idem a don Jaime Gomis, de 6.668 08.

Idem a la señora viuda de Bige-ziego, de 899 26.

Idem a don Juan Alfonso Delgado, de 6.645 68.

Quedar enterada del movimiento de entradas y salidas en los Asilos de beneficencia y hospital de San Sebastián desde la última sesión hasta la fecha, siendo aquél el siguiente:

Establecimientos de beneficencia: Existencia anterior, 278 hombres y 217 mujeres. Altas hasta el día, 13 y 3, respectivamente. Bajas, 5 y 1. Existencia actual, 284 hombres y 218 mujeres. Total, 502.

Hospital de San Sebastián: Existencia en el mes anterior, 108 hombres y 75 mujeres. Ingresadas hasta la fecha, 29 y 5, respectivamente. Curados, 16 y 11. Fallecidos, 5 hombres. Existencia actual, 115 hombres y 69 mujeres. Total, 184. Existencia actual entre ambos Establecimientos, 686. Camas disponibles en el Hospital, 11.

Remitir a informe del diputado delegado en el Hospital instancia de Santiago Vázquez pidiendo se le nombre ayudante del Gabinete de Radiología y Electroterapia.

Aprobar proposición del señor presidente sobre construcción de Zafra de un mercado de ganados de carácter permanente, realizando las obras necesarias para dotar de aguas y alojamiento a los ganados; construcción en Mérida de un matadero

rural para sacrificio de toda clase de reses y adquirir vagones frigoríficos para el transporte de carnes y abastecimiento de las grandes capitales de España, y cancelar toda la deuda provincial para consolidar la situación de prestigio a que tiene derecho la Diputación de esta provincia por su riqueza y administración y de gozar las preeminencias y garantías en los servicios que concede el crédito, utilizando como medios para llevar a cabo estos proyectos, sin comprometer el porvenir económico de la provincia, primero: Negociar con el Banco de Crédito Local de España la conversión de los de la Diputación, consolidados por concertos con los Ayuntamientos de la provincia, en condiciones de fácil realización. Segundo: Completar las garantías que pudiera exigir dicho Banco con la responsabilidad proporcional de los presupuestos ordinarios por el transcurso de los años que perduren los concertos, realizando los estudios precisos y definitivos y gestionar del Banco de Crédito expresado su apoyo y someterlos al estudio y aprobación de la Diputación en pleno, autorizando previamente al señor presidente para practicar las gestiones que estime necesarias.

Conceder un mes de licencia por enfermo al capellán del Hospicio don José Antonio Moreso Vega, y otro para asuntos propios, el segundo sin sueldo.

Conceder dos meses de licencia al diputado provincial don Antonio Blanco Lon.

Dar traslado de comunicaciones al propietario de la casa de la Escuela Normal de Maestros, del director de la misma y arquitecto provincial sobre obras en aquella.

Nombrar subinspector interino de la Brigada sanitaria provincial a don Fernando D'Acosta Juan y concederle gratificación por los servicios prestados.

Designar al señor presidente de la Diputación y a los señores Saavedra y Crespo para formar comisión delegada de la Diputación en el Instituto provincial de Higiene y Brigada sanitaria.

Adquirir el material y aparatos necesarios para la Sección de Vías y Obras públicas provinciales.

Conceder a don Clemente Porro Morcillo, de Don Benito, mil pesetas como auxilio económico para estudios universitarios.

Idem a doña María Pozo Merino, para ídem en la Escuela Normal de Maestros, la de doscientas cincuenta pesetas.

Idem cien pesetas a doña Encarnación Vázquez Sierra para iguales estudios.

Idem cien pesetas a don Aurelio Hernández Lindo para estudios de segunda enseñanza.

Idem a don Francisco Hernández cien pesetas para iguales estudios.

Aprobar en principio el proyecto de Reglamento para la concesión de pensiones o auxilios económicos a estudiantes pobres.

Hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de un hermano del diputado provincial excelentísimo señor marqués de Torres-Cabrera.

La sesión terminó a las veintinueve y treinta.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Las cuentas municipales

Por Real orden se ha dispuesto que la aprobación de las cuentas municipales, cuando éstas sean superiores a cien mil pesetas, corresponde al Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Despacho y visita

Con el marqués de Magaz despachó hoy el subsecretario de Estado. Conferenció con el director de Comunicaciones y le visitó el gobernador civil de Santander.

Tribunales de niños

Reunióse el Consejo Superior de la Protección de la infancia para dar posesión a la Comisión directiva de los Tribunales de niños.

La preside Trillo; es secretario de ella don Miguel Gómez, y la integran ocho vocales.

La plaza de Zocodover

En el despacho de Magaz se reunió hoy, bajo la presidencia de éste, el gobernador de Toledo, el sub-

secretario de Instrucción, el delegado de Bellas Artes de Toledo y el presidente de la Comisión de Monumentos para tratar del conflicto suscitado a consecuencia de las obras empezadas en la plaza de Zocodover.

El subsecretario dijo que estas obras habían sido suspendidas hasta que el expediente para declaración de monumentos se termine.

Despacho regio

En el Palacio estuvo despachando con el soberano el marqués de Magaz, dándole cuenta asimismo de la operación en Marruecos.

El problema hullero

Bajo la presidencia del general Hermosa se reunieron los representantes de Sindicatos mineros de Asturias para tratar de la solución del problema hullero.

Al salir el general Hermosa dijo que se resolverá el problema provisionalmente en la Gaceta, nombrando una comisión para que informe en el plazo de dos meses.

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Reunión del Directorio

A las dos y cuarto de la tarde celebró una reunión extraordinaria el Directorio, bajo la presidencia del marqués de Magaz.

Magaz habla con los periodistas de la operación realizada. Después que la reunión hubo terminado, el marqués de Magaz recibió a los periodistas, con los que habló de nuestra situación en Marruecos.

Dió cuenta de un telegrama de Primo de Rivera comunicando el avance de nuestras tropas, que se habían posesionado de Monte Malmusi, Morro Viejo y Cuernos de Xauen.

Es posible—terminó diciendo—que hoy reaccione el enemigo y haya algún encuentro.

Las posiciones ocupadas

Las posiciones por nuestras tropas hoy ocupadas de Monte Malmusi, Morro Viejo y Cuernos de Xauen, se encuentran a ciento veinte, ciento setenta y seis y sesenta y cinco metros sobre el nivel del mar.

Estas posiciones se encuentran a siete kilómetros de Axdír y su dominación supone un avance de dos kilómetros en fondo.

Nota oficial

En la Presidencia se facilitó hoy al medio día la siguiente nota oficial:

El general en jefe, a las once y quince, comunica desde el acorazado Alfonso XIII—que también ha tomado parte en la operación—que se ha llevado a cabo lo siguiente:

Tras un duro combate admirablemente dirigido por el general Sanjurjo y con la cooperación de la aviación y de la escuadra, nuestras tropas consiguieron los tres objetivos propuestos, apoderándose de la cresta de Malmusi, de Morro Viejo y de los Cuernos de Xauen.

La operación se desarrolló en forma admirable, teniendo una excepcional importancia, no sólo por lo que supone el avance de nuestra línea, sino por el desconcierto en la base enemiga, pues los rebeldes venían acumulando en esta línea todos los elementos de que disponen, que han sido derrotados.

El Directorio ha felicitado al general en jefe por su admirable y eficaz actuación que tan decisiva importancia tiene en estas victorias, y también al brillante ejército que pelea a sus órdenes.

Felicitación de Primo de Rivera a Sanjurjo

Más tarde, en la Presidencia, se facilitó a la Prensa el texto del telegrama que el general Primo de Rivera ha dirigido al general Sanjurjo y que dice así:

«He presenciado paso a paso el

desarrollo de la operación, viendo la pericia de V. E. y de los demás generales, por lo que transmito a todos mi felicitación, principalmente a V. E. y a los generales Saro y Fernández Pérez, a quienes abrazo. Con jefes y soldados así no hay problema.»

Consejo de Directorio

A las nueve y veinte terminó el Consejo de Directorio que en la Presidencia se celebraba y al que asistieron, además de los vocales del mismo, los subsecretarios de Guerra, Marina y Hacienda.

Vallespínosa, que facilitó la referencia oficial, dijo que no tenía nuevas noticias de Marruecos que agregar a las facilitadas por la mañana.

Dijo que no había novedad alguna en las zonas y que de la operación de la mañana aún no había detalles, sabiéndose únicamente que el enemigo había tenido muchas bajas.

Los subsecretarios—terminó diciendo—han sometido varios expedientes de trámite.

Las primeras noticias

Desde las primeras horas de la mañana circularon noticias de haberse desarrollado una importante operación en la que habían tomado parte las columnas de los generales Saro y Fernández Pérez, mandadas por el general Sanjurjo.

La noticia tuvo confirmación. Según estas informaciones, la columna de Saro salió sobre Cebadilla y la de Fernández Pérez sobre Morro Viejo, formando la tenaza, en la que en primer término cogieron Malmusi, que a su vez era el objetivo propuesto.

Luego, sucesivamente, se apoderaron de los Cuernos de Xauen y de Morro Viejo.

El enemigo ha quedado quebrantadísimo, pues la importancia de la victoria es enorme, toda vez que al dominarse el promontorio de Morro Viejo, la artillería domina las defensas enemigas.

La actitud de los rebeldes

El avance de nuestras tropas ha causado una enorme impresión en las cabillas.

Los bocoyas, que estaban algo disgustados con Abd el Krim, parece que ya se encuentran dispuestos a abandonarle.

En igual actitud se encuentran los de la cabilla de Tensaman.

Optimismo

Gómez Jordana, hablando hoy con los periodistas, se mostró francamente optimista respecto a las operaciones realizadas y a su resultado.

SE ADMITEN ESCUELAS DE DEFUNCIÓN Y NOVIAS DE MISAS HASTA LAS OCHO Y MEDIA DE LA MAÑANA

Ofertas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscriptores de este periódico. Los que no sean suscritores y deseen anunciar en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 150 lechones del mes de junio. Para tratar con dicho señor, en el mismo pueblo. Bienvenida.—Don Juan García tiene a la venta 42 cerdos, de dos años a la muerte y de seis arrobas próximamente, y de 37 más de año y medio a la muerte. Para tratar, con dicho señor, en el mismo pueblo.

¿SU ALOJAMIENTO EN MADRID?

No debe preocuparle aunque venga con familia numerosa. La moralidad y seriedad de esta casa es proverbial; la directa vigilancia del propietario garantiza la prontitud y limpieza de todos los servicios; la amplitud de sus habitaciones, todas con calefacción central y lavabos con agua corriente caliente y fría; la mesa excelente, el trato afable y el hallarse confortablemente instalada en un edificio con dos únicos pisos, todo contribuirá a hacerle agradable su estancia en la corte. Infórmese entre sus amigos; seguramente habrá clientes nuestros.

Hotel Imperial

Montera, 22 Madrid

Se desea

una o dos habitaciones, en este último caso contiguas, con entrada independiente y vistas a la calle, en piso bajo o principal, situadas en lugar céntrico de la ciudad, para instalar una pequeña oficina. Se admiten las ofertas con precios en la Administración de este periódico.

Sindicato Agrícola «La Benéfica».—Barcarrota

El próximo día 26 y hora de las once, tendrá lugar la subasta de bellotas y medias hierbas de las fincas propiedad de este Sindicato, bajo las condiciones del pliego que obra en Secretaría.

El presidente, Leopoldo Canchado.

Ha beneficio a los automovilistas

Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde le soliciten. Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia 19, Badajoz.

Agencia Giménez-Sal, 9, pral.

Cuatro consejos a los anunciantes

- 1.º Nada conseguirá si su anuncio no es leído con atención. 2.º De nada sirve la atención si no logra despertar el interés. 3.º Después del interés debe conseguir que compren sus productos. 4.º Para lograr esto no mire cuánto cuesta, sino cuánto le produce su anuncio. Ensaye su publicidad en CORREO DE LA MAÑANA y estudie sus resultados.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

Boda de la princesa Mafalda

Roma.—En el castillo de Rocogozzi se celebró el enlace de la princesa Mafalda con el príncipe Felipe de Hesse, de la casa de Austria. Al acto asistieron los reyes, Mussolini, todos los príncipes de la casa de Saboya, el ex rey Jorge de Grecia, diversos príncipes de las naciones europeas y representantes del Cuerpo diplomático.

Toda la ciudad estaba engalanada. El Alcalde publicó un manifiesto en honor de los nuevos esposos, cantando las grandezas de la casa de Saboya.

Los príncipes han recibido numerosos regalos. El fin de la guerra de Marruecos

París.—Algunas autoridades francesas han declarado respecto a Marruecos que todo quedará acabado antes de diciembre próximo. No obstante disponer Abd el Krim de 40 000 hombres, éstos no podrán ofrecer resistencia, pues poseen muy pocos cartuchos.

Taller de Mármoles de Viuda de José Nieto Martín

Primera casa en lápidas. Arquitectura, ornamentación y escultura.—Talleres, carretera de la Estación. Escritorio, Vasco Núñez, 23 Badajoz.

Doctor J. García Herrero del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel, venéreo, sífilis, enfermedades propias de la mujer. Últimos y modernos tratamientos por Neosalvarsán, Neosilvarsalván, Neotreparsenán, Sulfotreparsenán, Bismuprotol, Neotropol, Espirogil, etc. Consultas de 11 a 1, de 4 a 6 y económica para obreros a 3 pesetas visita de 7 a 8 de la tarde. Romero de Castilla, 6, pral. TELÉFONO 587

Para comprar

aparatos eléctricos de comedor, gabinetes, despachos y otros de gran fantasía, visiten la exposición Solis, en donde encontrarán grandes existencias y economía. Plaza de la Constitución, núm. 10. Teléfonos 283 y 529

Boletín de suscripción

Don ... habitante en ... calle ... núm ... se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por ... (1) ... de ... de 192 ... El suscriptor,

Remítase este Boletín a la administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos

(1) Trimestre o año

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

Una salvajada

San Sebastián.—Un individuo que se hallaba cogiendo manzanas en una huerta de Rentería recibió una descarga que le causó heridas graves.

El propietario de la finca había colocado un fusil de su propiedad y una escopeta en disposición tal que se disparase contra quien intentara subirse al árbol. El propietario fué detenido.

Turistas alemanes

Málaga.—Procedente de Hímburgo fundó en este puerto un barco conduciendo a 575 turistas alemanes, los cuales saltaron a tierra, visitando la población.

El corredor Torchi

San Sebastián.—Han salido con dirección a París los restos del corredor Torchi, muerto en el circuito de Lasarte.

Al acto de la conducción de los restos a la estación férrea, asistieron numerosos automovilistas socios del R. A. C., del Guipúzcoa y numerosas representaciones. La viuda del infortunado corredor marchó anoche a París.

Descarrilamiento

León.—En las inmediaciones de la estación de Torzeros descarriló el rápido de Madrid, sufriendo el material grandes daños.

Choque de tranvías

Santander.—En el paseo de Menéndez Pelayo chocaron dos tranvías.

Muchos viajeros se arrojaron a tierra, resultando siete heridos.

El infante don Carlos

Sevilla.—Comunican de Corte Jara que llegó a aquel pueblo el infante don Carlos, acompañado de su esposa e hijos, realizando el viaje en automóvil.

Oferta rechazada

Bilbao.—El representante del Sindicato de banqueros americanos ofreció a la Diputación un empréstito hasta veinte millones de dólares, con un módico interés, para ser invertidos en obras benéficas para la provincia. La Diputación no aceptó la oferta.

Los temporales

Ferrol.—Reina un fortísimo temporal, habiendo diluviado durante más de tres horas.

El mar está alborotadísimo, habiendo ocasionado desperfectos en los muelles del muelle.

De arribada forzosa entraron varios barcos, cuyas tripulaciones manifiestan que, durante algunos momentos, creyeron hundirse.

En Huesca

Huesca.—En el pueblo de Siervo cayó un fuerte pedrisco, que causó grandes daños en el viñado.

El equipo nacional de fútbol

San Sebastián.—Ha marchado a París, desde donde se dirigirá a Viena, el equipo nacional de fútbol, definitivamente constituido con los jugadores siguientes: Zamora, Vallana, Pasarín, Sami-

ter, Gamborana, Peña, Píera, Cubells, Errázquin, Carmelo y Aguirrezabala.

Bendición de banderas

San Sebastián.—El Gobernador civil y el alcalde de Oriol, acompañados de los remeros de este pueblo vencedores en las últimas regatas de traineras, estuvieron en Palacio cumplimentando a su majestad la Reina.

También invitaron a la Soberana para que asista al acto de la bendición de la bandera del Somatén y a la de la bandera ganada en las regatas.

De estas banderas serán madrinas, respectivamente, su majestad la reina y la infanta Beatriz, y las bendecirá el Obispo.

Anciana muerta por un automóvil

Murcia.—En el inmediato pueblo de Cejil, un automóvil atropelló y mató a una anciana.

El pueblo se amotinó, intentando linchar al conductor del vehículo causante del atropello, que se vió precisado a huir para librarse de las iras de la muchedumbre.

Un negocio que fracasa

Barcelona.—Miguel Mort ha denunciado que unos individuos le robaron siete mil quinientas pesetas mediante la promesa de que realizaría un negocio de catorce mil, para lo cual sacó las siete mil quinientas pesetas de un Banco donde las tenía depositadas.

Por no jugar a la pelota

Toledo.—En el pueblo de Pulgar los hermanos Marcelino y Santiago Álvarez fueron agredidos a tiros por su vecino Aurelio Martínez, por negarse los primeros a jugar un partido de pelota.

El agresor fué detenido.

La fiesta nacional

Valladolid.—Se ha celebrado la cuarta corrida de feria, lidiándose ganado de Clairac. Martín Agüero estuvo bien. Belmontito, muy mal, y Niño de la Palma, superior, cortando una oreja.

Los consejeros de la Unión Minera

Bilbao.—Regresaron de Madrid los consejeros de la Unión Minera, los cuales vienen muy satisfechos de sus gestiones después de haber entregado al Gobierno la fórmula del acuerdo con los acreedores.

Hundimiento de un tablado

Córdoba.—Comunican del pueblo del Carpio, que cuando se celebraba una función de circo se hundió un tablado, resultando heridas numerosas personas.

Incendio

Valencia.—De madrugada se declaró un violento incendio en una fábrica de muebles, que ocasionó daños de importancia.

Se vende

«Hotel España», sito en Alange, calle Plaza, número 2. Para tratar con su dueño don Francisco Guerrero Bravo, calle Plaza, número 11, en Zarza de Alange.

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 43.—BADAJOZ

SALON ROYALTY

Con esta fecha se inaugura en este simpático Salón la serie de jueves aristocráticos, para los cuales la empresa, en su deseo de que en dichos días sea este el punto de reunión de la buena sociedad de Badajoz, sin reparar en gastos para este fin, tiene contratadas de las principales casas productoras y en exclusiva, las más grandes y modernas producciones de gran lujo y espectáculo, siendo el programa elegido para hoy la monumental superproducción de la Metro Goldwyn, de Nueva York, en seis partes, LA DIOSA VERDE

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa

Traducción de GABINO TEJADO

lería y molino, a quien el joven conagraba especiales obsequios, ora invitándole a beber, ora bajándose a recoger su caja de rapé cuando se le caía, y dirigiéndole, al parecer, exclusivamente la palabra, aunque los demás del grupo estuviesen también atentos a cuanto le decía.

En este grupo se había fijado precipitadamente la exploradora mirada del ex Conde, y acerca del mismo parecían versar las palabras que en voz baja dirigía al oído de las dos niñas, sus comensales. Pasados algunos minutos en esta mímica y este cuchicheo, juzgó sin duda el ex Conde ya oportuno ensanchar, digámoslo así, su base de operaciones; y al efecto, encarándose desde su mesa con el joven, le preguntó con cierta marcialidad provocativa:

—Oye, mocito, ¿a qué club perteneces tú? ¿Puede saberse?

Como el joven se hiciera el desentendido y siguiera hablando a su grupo con manifiesta intención de mostrar su desdén al preguntón impertinente, volvió éste a decirle con iracundo acento:

—¿No has oído, criaturita? Te he preguntado que a qué club perteneces. ¿Te corre mucha prisa saberlo?—

le replicó el muchacho, mirándolo con visible desprecio por sobre el hombro.

—Me corre prisa, niño...

—Pues a mí no me da la gana de decirlo, y echa por donde quieras... Saacabó la historia.

El vejete a quien el joven mostraba tantas deferencias guiñó el ojo y le dió un paternal pescozuelo para aprobar su desparpajo y desearrollura.

El ex Conde entonces, levantándose de su asiento y acercándose al corro, fúsose como en ademán resuelto delante del muchacho, y le dijo con desahogado tono de autoridad:

—Cuando te lo pregunté, es porque puedo preguntarlo, y tú tienes obligación de responderme.

—¿Por qué? ¿Nada más que porque tú lo dices?

—No, sino porque tengo autoridad para hacerlo.

—¿Autoridad? ¿Dónde está la prueba? ¿Quién me dice que no seas tú uno de tantos aristócratas como andan hoy distraídos entre el pueblo, y que nos la vengas aquí echando de mandón para darnos la cambiada?

—Bueno, muchacho, ese lenguaje me gusta; se conoce que tienes bríos y que nadie te cogerá de sorpresa.

—Cabales, ciudadano. Y por eso te reclamo yo a ti ahora formalmente nos digas con qué autoridad vienes haciéndome esas preguntas. Porque te repito que estamos en tiempo de máscaras, y hay quien se pone la careta del celo patriótico para conspirar a mansalva contra la República. Conque... pronto, tú, que has venido aquí con esos humos de inquisidor, a ver si nos das cuenta de tu persona. ¿Quién eres tú?

Sin duda el ciudadano Escévola no había contado con que la criada se le volviere tan resposadora, y hubo de juzgar grave su situación, pues que antes de responder a esta interpelación apremiante estuvo como consultando unos momentos con los dos marimachos, cuyos penetrantes ojos no habían cesado un punto de clavarse en el joven como para estudiar su fisonomía.

En aquel mismo instante comenzara a darse en la taberna los lejanos rumores de la demostración, que ya venía invadiendo aquellos barrios. Con este motivo hubo una pausa general y silenciosa atención, después de la cual el ex Conde, que sin duda había ya tomado su partido, volvióse a encarar con el joven y le dijo:

—Chicuelo, tu desvergüenza ha inventado aquí los papeles, y me constituyo en interpelado. Para que tú y todos los presentes sepáis quién soy yo, toma y lee, si sabes.

Diciendo esto, lanzó al pecho del joven un pliego, que éste ni siquiera pensó en desdoblar; antes bien, dejándolo caer al suelo, apartóse de sí con un puntapié sin dignarse ni aun mirar al ciudadano Escévola. Pere el vejete, que hemos dicho se hallaba en el grupo del joven, se apresuró a levantar el papel, y cañándose los anteojos, púso-

se a deletrear en alta voz su contenido, que era el título de inspector de las cárceles de París, y la autorización consiguiente para perseguir sospechosos, firmada por Robespierre y por Saint Just, es decir, por los dos hombres que a la sazón eran los verdaderos jefes de la República.

Esta manifestación hizo a todos los circunstantes mirar con especial atención al ex Conde, como a quien aparecía revestido de facultades extraordinarias, y tan absolutas que equivalían a un verdadero poder de vida y muerte.

El ciudadano inspector de cárceles, cuya vanidad estaba visiblemente honrojada con el efecto que había causado esta pública exhibición de su terrible autoridad, puso entonces una de sus manos sobre el hombro del joven, y le preguntó mirándole de hito en hito:

—Ahora que ya sabes quién soy yo y con qué facultades te pregunto, responde pronto y claro. ¿Quién eres tú?

El joven, por toda respuesta, sacó pausadamente otro papel del bolsillo interior de su carmacha, y tendiéndoselo con altivo gesto al ex Conde, le dijo s'n mirarle:

—Mi carta de civismo, firmada por Momoro, te responderá por mí; toma y lee, si quieres.

El ex Conde abrió el papel y leyó: Nicolás Desrués, presentado por el ciudadano Gregorio y el ciudadano Brisson.

Este documento es de fecha muy reciente, mocito—dijo el ex Conde doblando el papel y devolviéndoselo al joven.—Me parece patriota muy de nuevo cuño. Como no sepas dar mejor cuenta de tu persona, vamos a tener que hablar cuatro palabras los dos.

El joven tomó su papel, y sacando otro, que era una carta también de civismo firmada por Camillo Desmoulin y por Danton, se lo entregó al ex Conde, diciéndole:

—¿Sí? Pues a ver si este otro te llena las medidas.

—¡Val Esto es otra cosa!—repuso el ex Conde después de haber recorrido rápidamente el nuevo documento.—Ahora comprendo: te has pasado del Club de los Franciscanos al de los Jacobinos.

—Cabalmente. ¿Se te ofrece alguna otra explicación?

—No. Y en verdad has hecho bien en dar ésta, porque luego que te he reconocido, recordé haber visto en tiempo en los Franciscanos, y... francamente, me chocaba el no haber vuelto a verte desde entonces.

Quedóse el inspector un rato mirando en silencio al joven, que sostuvo esta muda inquisición con sereno rostro y altanero continente, y volviéndose luego al vejete, le preguntó:

—Y tú, que parecías tan una y carne con el ciudadano Nicolás, ¿quién eres?

—El ciudadano Gregorio, por mar y por tierra: maestro ebanista con tienda abierta en la calle de Saint-Avoye, número 15. ¿Hay algo que decir contra mí? Si hay aquí ni entodo París quien se compare con mígo en odio a los aristócratas, que aice el dedo. ¡El ciudadano Gregorio!... Le conocen en todos los clubs, y en todos es sabido que tiene tragadero para beberse la sangre de todos los realistas pasados, presentes y futuros.

Mientras el vejete hacía esta enumeración de sus timbres patrióticos, el ex Conde se había vuelto a conversar con

los dos marimachos. Entretanto, los circunstantes habían comenzado a levantarse y a acomodarse a la puerta de la taberna para aguardar, sin duda, a los grupos de bullangueros que iban entrando por ambos lados de la calle, pues en aquel momento ya la demostración inundaba toda la capital, cual si de cada piedra saliese un demócrata vociferante. El joven Nicolás recogió su delantal, echóse al hombro, y gritando ¡Viva la libertad!, salió seguido de los pocos que estaban para tenerse de pie; pero en breve los mismos que más incapaces de todo movimiento parecían se lanzaron a la calle gritando y rugiendo en cuanto hubieron oído a un jayán descamisado, que con vez de trueno les dijo desde la puerta de la taberna:

—Tres libras en buena moneda al que se una a la demostración hasta que sea de día.

Centuplicado con esta mágica palabra el entusiasmo patriótico, atropelláronse todos los bebedores por ver quién salía primero, unos tropezando, otros cayendo, pero todos aullando con bestiales pulmones: ¡Viva la República! ¡Viva Robespierre! ¡Muera Capeto! Los mismos marimachos, compañeros del ciudadano Escévola, se apresuraron a sorberse el vaso de vino que cada cual tenía delante, se lanzaron por la puerta afuera, dejando dentro de la taberna únicamente al ex Conde y al vejete ebanista.

—¿Cómo es eso, ciudadano Gregorio?—le preguntó el ex Conde.—¿No vas tú también a salvar la patria?

—Así me ayudan las piernas, ciudadano inspector—le respondió el viejo—; pero cuando se tiene a cuenta los años que tengo yo yá, y cuando por

Para mi patria y para mi pueblo

El agua, como agente esencialísimo de la vida vegetal y animal

Es bastante deplorable que no aprovechemos todo lo posible en la Agricultura el agente agua como elemento principal de riqueza nacional.

Si donde hay agua hay vida y donde aquella escasea o falta, ésta se extingue, el agua es cuestión de vida o muerte, y el saber o no aprovecharla equivale a saber vivir o no saber sino suicidarse, contribuyendo a la infelicidad o pobreza de su patria.

El agua que caida se evapora, para nada sirve; la que caida corre precipitada al mar lavando la tierra, donde cae, por donde pasa y arrastra, no sólo no fertiliza, sino que empobrece y esteriliza desastrosamente el presente y porvenir del suelo patrio y de sus moradores.

Pero el agua que llovida sabe retenerse, que corriendo sabe dirigirse y utilizarse, es riqueza en vez de pobreza, es dádiva del cielo en vez de azote.

Y como sabido es que más del 80 por 100 de esta riqueza líquida está sin aprovechar en España, con la cuarta parte de fuerza y pan que representa la pérdida de la riqueza del agua que cae y corre desaprovechada... ¿no duplicaría la riqueza nacional en pocos años? Si en las márgenes de ríos, riberas y arroyos que pasan por centenares de Municipios se obligase a plantar árboles respetados y atendidos por los vecinos, ¿serían despreciables las millonadas de pesetas que al paso de tres o cuatro lustros valiesen?

Y al brevemente queda demostrada la conveniencia general de disfrutar todos de estos beneficios que nos ofrece nuestra amada patria, justo será que esta apatía e indolencia que al español cobija desaparezca pronto, y que los patriotas ilustrados y laboriosos aprovechen la ocasión de contar hoy con un Gobierno que está dispuesto a dar facilidades y legislar en todo lo que signifique cultura y progreso, como demostrará el día que cese de roer la carcoma de aliende el Estrecho.

Es bastante lamentable que hoy se utilicen malas aguas para bebida y lavado en a gunas poblaciones, cuando a dos kilómetros o poco más se encuentran manantiales ricos y de excelente calidad.

Sabido es que el terreno influye en las aguas por la naturaleza de sus elementos y por el modo de estar dispuestas sus moléculas. Donde la sílice predomina, los terrenos son suaves y ligeros, como formados por arena y grava, sustancias poco coherentes, que jamás se unen con el agua. En estos terrenos son frecuentes las fuentes de aguas puras y cristalinas, impidiendo la formación de focos de fermentación pútrida.

Los terrenos arcillosos son com-

pañados por tener los granos que los forman de pequeña magnitud, húmedos por su escasa permeabilidad y favorecen la putrefacción de las materias orgánicas y la formación de gérmenes patógenos. Estas aguas aunque sean útiles para el cultivo, son perjudiciales a la salud animal.

Los calcáreos son secos y sumi- nistran aguas de mala calidad, por estar formados principalmente por carbonato de cal. Pues bien; cuando una población como ésta se encuentra situada sobre un cerro puramente calcáreo con tres fuentes alrededor de su falda, con depósitos descubiertos, manantial pobre en donde de ellas rotas tal vez sus cañerías por donde penetran las impurezas del suelo, como deyecciones de animales, aguas sucias procedentes de estercoleros y que tal vez por llevar microorganismos tales como el bacilo del carbunco y bacilo tífico se den estas enfermedades de vez en cuando, además de ser muy frecuentes las infecciones gastrointestinales y que debido a esto el señor inspector de Sanidad provincial, después del correspondiente análisis, las declarase infestadas e impotables hace tres años, cuando esto ocurre, digo, es motivo más que suficiente para poder apreciar su poco o ninguna valor higiénico.

Por todo lo expuesto creo que ha llegado la hora de que este Ayuntamiento proceda a todo trámite hacer uso de los auxilios que hoy concede el Estado para abastecer de tan necesario como útil líquido a esta población, ejecutando obras de alumbramiento en la sierra denominada Monsalud y nunca pensar en subir al pueblo aguas de dichas fuentes (según se dice, hay en proyecto) por ser inhumano seguir utilizando aguas que hay que desechar, sin atender a la prescripción facultativa, a tener como mal menor un 30 por 100 de carbonato de cal. Permanecer como hasta aquí ni un año más, será conspícuo contra nuestra salud, y ésto, pensad en lo poco que dice de la instrucción de un pueblo que se precia en poseerla.

EFEACHE.

Negales, septiembre 1925.

Prensas para uva, bombas de trasegas, bombas para agua en diversos modelos e instalaciones de las mismas.

Arados MORGANO, giratorio, Portugueses y Eskert.

Motors y tractores CLAYTON y arados para tractor.

Piezas de recambio para toda clase de maquinarias, y construcción de las mismas.

Metalúrgica Extremeña

LA ENOLÓGICA EXTREMEÑA IGLESIAS Y PANDO

Almacén de productos Enológicos. Accesorios de todas clases para bodegas. Fabricación del

Vinificador práctico

el mejor preparado para la buena elaboración de los mostos extremeños

ALMENDRALEJO.-San Blas, números 14 y 15

Colegio de San José

Primera y segunda enseñanza.-DON BENITO

(Incorporado al Instituto de Badajoz)

Con internado. Profesorado titulado y competente. Director: DON JOSE MARIA MANZANO, licenciado en Derecho y Filosofía y Letras.

CITROEN EL NUEVO 10 HP.-TODO ACERO

Las características del modelo 1925 de estos famosos coches son las siguientes:

Carrocería TODA DE ACERO y amplitud en las dimensiones de la misma.

Mejora, la indiscutible elegancia de sus líneas, adaptando también un nuevo sistema de capota y ampliación de la potencia del motor, permitiéndole mayor velocidad y desenvolverse con gran facilidad en las cuestas.

Pedid pruebas sin compromiso al

Representante exclusivo para esta provincia:

Miguel Aretio Romero

Depósito y ventas:

GARAGE PLAZA Mérida

DE FREGENAL

FIESTAS Y BANQUETE

(POR CORREO Y TELÉGRAFO)

Según nos escriben de aquel pueblo, existe gran animación y entusiasmo para presenciar las fiestas y festejos que se están celebrando.

Han llegado muchos forasteros y se ven mujeres hermosas que dan realce a las calles del pueblo.

La novillada

Ayer se celebró la fiesta taurina toreándose seis novillos de Santa María por los diestros Angelillo Correa Montes y Rayito.

El ganado resultó mansurrón, excepto el quinto, que fué bravo, tal vez por aquello de que no hay quinto malo.

Angelillo hizo una faena inteligente en el primero y valiente en el segundo.

Correa Montes estuvo regular en el primero y mediano en el segundo.

Rayito, valiente en los dos que le tocaron en suerte.

Fuó ovacionado.

La fiesta literaria

Hay gran expectación por presenciar la fiesta literaria, en la que actuará de mantenedor el alcalde de Badajoz don Antonio del Solar.

Con este motivo e invitados por los organizadores, asistirán al acto las autoridades y representantes de la Prensa de la capital.

Eugenio Hermoso

El próximo domingo, a las tres de la tarde, se celebrará el banquete al laureado pintor de Fregenal Eugenio Hermoso, organizado por el semanario El Homenaje.

El acto promete ser un acontecimiento a juzgar por el número de comisiones que se han apresurado a tomar tarjetas. Sabemos que de Badajoz y de algunos pueblos de la provincia marcharon sus amigos y admiradores con objeto de sumarse a este acto.

El pintor extremeño, que ha pasado una temporada en Fregenal trabajando en los lienzos que prepara para la futura Exposición Nacional, regresará a Madrid en los primeros días de octubre.

Interesante

Advertimos a los consumidores del poderoso y afamado desinfectante

ZOTAL

que deben exigir siempre el envase de origen y no admitir cualquier otro que les ofrezcan.

Camilo Tojera y Hermana.-SEVILLA

Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPANOL.

Milo

Harina dextrinada malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastrointestinales.

Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé,

A. E. P. A.

Gran Vía Layetana, número 41 Barcelona

IMPORTANTE

A LOS GANADEROS

Muy en breve marcha hacia Madrid el ex alumno de Agronomía don Antonio Franco Mesa, el que se propone presentar ante la oficina técnica respectiva una importante invención de las marcas y señales compuesta de una formación especial de 3 000 000 de foratos geométricos, a los que en sus principios y figuras correspondrá la implantación de un libro de guía general, que por ella se sistematice y regularice la determinada guía general, y a la que de su consideración oficial se formará un compendio catalogado en marcas y en los objetos numerados antedichos. La base de la designación expresada describirá la creación de un libro prouario general ganadero, cuyo volumen será adaptable a la benemérita institución de la Guardia civil, D. putaciones, Ayuntamientos, Juzgados, Asociaciones ganaderas, y en su amplitud al servicio útil de particulares del reino.

Elin Estomacal SAIZ CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DIARREAS EN NIÑOS, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO, DILATACION Y ÚLCERA del Estomago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Este es un remedio que se está prestando que es un remedio como más digno y seguro que ninguno, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con modificación para niños. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

NOTICIAS

En Bótoa. - A las diez de la mañana del domingo próximo se celebrará en este santuario una misa rezada; lo hacemos público para conocimiento de las muchas personas que han demostrado deseos de asistir para oírlo.

Madriñas de guerra. - Nos escriben solicitando madriñas de guerra los soldados José María Guerrero Baena y Eleuterio Baranda Salazar, del batallón de cazadores Africa número 2, 17. Melilla.

También solicita madrina de guerra el sargento don José González Arroyo, del grupo de fuerzas Regulares indígenas de Melilla número 2, segundo tabor. Hospital militar O'Donnell. Ceuta.

Vinos finos de Valdepeñas legítimos, garantizado, 70 centimos litro. Casa Alfaro. Ultramarinos. Meléndez Valdes, 2, y Santa Lucía, 4.

Pérdida de una gaiga. - Habiendo desaparecido de esta capital, el día 2 del corriente mes una gaiga barcina oscura, becinegra y rubiaruga, y teniendo noticias que ha sido conducida por un hombre con dos caballerías menores por la carretera de Madrid y pozo del «Carrasal», situado a un kilómetro de Taavera la Real, se suplica a los aficionados del citado pueblo y a los de Lobon, Almendrajejo, Solana, Montijo, Puebla y Mérida, que caso de encontrarse o haber sido adquirida en dichas localidades, lo pongan en conocimiento de su dueño don Lázaro Moreno, Bravo Murillo, 38.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, 5'20. Economía en todos los trabajos.

Se arrienda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6.

Garbanzos superiores a 85 centimos kilo. Casa Gujarro. San Juan, 44. Teléfono, 106.

Se traspasa lonja de ultramarinos. Morales, 82.

Se arrienda caserío, finca y tierras de los hornos de «Brazos», inmediatos al ferrocarril. Informes oficinas viuda de don José García Ortega.

Se ha extraviado un cerdo como de seis arrobas en la feria de Mérida, con señal de dos agujeros hendidos y muesca en la oreja izquierda. Gratificará, al que lo haya recogido, su dueño Germán Sánchez. -Perales. -Montijo.

Se venden doscientas ovejas de cinco años, pariendo, y en buenas condiciones. Para tratar en Chelva con Manuel Sierra.

Se arriendan desde el próximo San Miguel los aprovechamientos de yerbas, pastos, espigas y montanera de la finca «La Calderona». En junto o por separado.

Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes vinicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Luna, 6 al 12. Almendrajejo Bodegas en Los Santos de Maimona.

Inauguración de un local escuela

De Bienvenida

En el día de ayer y a las once de la mañana tuvo lugar, con la asistencia del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia y el señor inspector jefe de Primera enseñanza, la inauguración del nuevo local escuela recientemente construido. Con tal motivo se donaron por el Ayuntamiento doce cartillas de la Caja Postal de Ahorros a otros tantos niños de cada una de las tres escuelas de ambos sexos que respectivos maestros y maestras designaron, haciéndose el reparto por el excelentísimo señor Gobernador civil, que, acompañado por el señor jefe de la Sección de Presupuestos don Rafael Rodríguez, el joven y aristócrata alcalde de esta villa don Joaquín Cabeza de Vaca y Boza y el señor presidente del Comité local del partido Unión Patriótica don Juan de Héro, llegó de Badajoz momentos antes de comenzar el acto, siendo recibido en la línea divisoria del término municipal por una comisión de fuerzas vivas compuesta por el primer teniente de alcalde don José Luna Esteban, por el juez municipal don Constancio Tovar Gómez, fiscal municipal don Ramón Ceballos Valdivia, cura párroco don José Solís, y don Agustín Pérez Trujillo, que se encontraba entre nosotros desde el día anterior, recibiendo a dicha superior autoridad en las puertas de la Casa Capitular la mayoría de los concejales que integran la Corporación, nutrida representación del partido Unión Patriótica, médicos titulares, Junta directiva del Círculo de Labradores e infinito número de personalidades de la villa que le fueron presentadas.

Hechos por nuestro Alcalde las presentaciones, y después de breve descanso, pasó el señor Gobernador al patio de la Casa Consistorial, donde de las seis escuelas de ambos sexos, con sus profesores a la cabeza, aguardaban a nuestra primera autoridad provincial, entonando, al hacer éste acto de presencia, el himno a la bandera, y en seguida pasaron todos los señores al nuevo local escuela que se iba a inaugurar, haciéndose el reparto de vales para las cartillas de ahorro y el de pastas con que se obsequió a todos los niños, llevándose esto a cabo de la misma forma en las demás escuelas, en algunas de las cuales se pronunciaron discursos o se leyeron poesías, dando una nota simpática la señora profesora que dirige la escuela número 3, doña Casimira González, maestra sustituta, que con un mequino sueldo sabe sostener su casa, y animada de un verdadero espíritu de enseñanza, educa en su clase a más de ochenta niñas, obteniendo frutos óptimos como se comprobó al escuchar leer con una rara entonación y una modulidad a una niña de poco más de seis años, impropio en esa edad. Nuestra sincera felicitación a todos los señores profesores y profesoras, en particular a la última citada, a quien según nos la forman concederá el Ayuntamiento una gratificación en premio a sus relevantes méritos y servicios, y a don Sebastián García, que dirige la escuela cuyo local acaba de inaugurarse.

El señor Gobernador hizo donativos para cartillas de la Caja Postal de Ahorros en algunas de las escuelas, y una vez se hubo terminado el pequeño festival escolar, pasaron todas las autoridades y comisiones al despacho oficial de la Alcaldía, donde se sirvieron pastas y licores y donde se dió lectura de unas sabias cuartillas del digno señor delegado gubernativo, que por asuntos de índole particular no pudo avalorar el acto con su presencia, y las que causaron excelente efecto; a continuación de éstas leyéronse otras del señor jefe del Comité local del partido Unión Patriótica y concejal del Ayuntamiento señor De Haro, que en acertadas frases dió las gracias al excelentísimo señor Gobernador civil, que bravamente defendiendo el «Estrecho el pabellón castellano», siendo muy aplaudido.

Hizo después uso de la palabra el culto señor inspector jefe de Primera enseñanza don Agustín Pérez Trujillo, que con el acierto y justeza en el peculiares hizo un llamamiento al pueblo para que, desterrando su inactividad y apatía, se preocupase más y más por la enseñanza, teniendo frases de encomio para las actuales autoridades de la villa; y por último, el dignísimo señor Gobernador civil pronunció breves pero profundas palabras, repitiendo una vez más «que allí donde se inaugure una escuela allí marchará»; al terminar fué vitoreado por el pueblo, que le escuchaba silencioso y dando una gran prueba de su civismo y cultura, gran prueba que se repitió al paso por las calles de la población del excelentísimo señor don Luis Lossada y demás ilustres acompañantes.

Desde el Ayuntamiento marchó el señor Lossada al Círculo de Labradores, cuya Sociedad le había invitado a un vino de honor, y por la que fueron hechas varias peticiones en bien del elemento agricultor, que prometió estudiar y atender, y de allí a la aristocrática mansión del infatigable alcalde de la villa don Joaquín Cabeza de Vaca y Boza, en cuyo amplio y lujoso comedor se sirvió espléndido banquete, al que asistieron, a más de los dueños de la casa, la aristocrática dama doña Concepción B. za, viuda de Cabeza de Vaca, que presidió éste, teniendo a su derecha al excelentísimo señor Gobernador civil y a su izquierda a don José Solís, doña Esperanza Boza, viuda de Cabeza de Vaca, don Ignacio Cabeza de Vaca, señorita Carmen Guerrero y Gómez de la Torre, don Rafael Rodríguez Meñaca, don Agustín Pérez Trujillo, don Ramón Ceballos Zúñiga Valdivia, don Constantino Tovar y Gómez, don Juan de Haro Hernández, don Luis Chaves y Esteban, don José Luna Esteban, don Rafael Ramírez de Arceano, don Sebastián García Carrasco y don Rafael Boza y García-Torre, saliendo todos sumamente satisfechos de los agasajos de los dueños de la casa y de su exquisita amabilidad.

Visitó luego el señor Gobernador la ermita de la Virgen de los Milagros, y después de unos minutos de descanso en la morada de nuestra primera autoridad local, emprendió el regreso a Badajoz, siendo despedido por las más relevantes personalidades de la villa y mostrando antes de partir su satisfacción por el recibimiento y noble acogida que en nuestro pueblo tuvo, prometiendo volver a la colocación de la primera piedra en el cementerio que trata de construirse.

El cronista envía su sincera enhorabuena a nuestro Ayuntamiento, y en nombre del pueblo da las gracias más expresivas a las autoridades provinciales que se dignaron visitarnos.

J. CHAVES ROMERO.

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO. CONCEPCIÓN, NÚMERO 12

Armería Explosivos JUSTO GARCIA

Escopetas Artículos Nacionales Viaje y Extranjeras Sport "LA POPULAR." ESCOPETA GARANTIZADA PARA POLVORA SIN HUMO, A 145-PESETAS AL CONTADO (A PLAZOS 165).

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca Víctor Sarasqueta, modelos Hammeries, desde 165 ptas. Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water- Toalleros. Jaboneras. Espejeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8 BADAJOZ

Mercado de Zaragoza

Situación agrícola
No ha llovido y el tiempo avanza para la sementera. El labrador no está dispuesto a tirar la simiente mientras no vea la tierra saturada de humedad; esto, los que han hecho un sacrificio para comprar la semilla a tin-tin, como ellos dicen. Otros, los más, están en manos de la usura y no son aquéllos los que esperan que llueva para hacerse con la simiente, es la usura la que espera que llueva para abrir las puertas de sus graneros para quitarle la piel al pobre y sufrido labrador, que tiene que recurrir a éstos en espera de mejores tiempos.

Las pasadas tormentas no han hecho más que daños en las huertas, siendo muchos los pueblos que con la piedra han quedado arrasados los maizales, remolachas y demás verdes, así como los viñedos; hubo pueblo que transcurridas tres horas las piedras eran de igual forma y tamaño de la yema de un huevo de gallina; por esto la situación del labrador grande y chico es inquietante.

Trigos
En nada ha variado la situación; al precio mínimo de 47 no hay compradores para una pequeña parte de la oferta, siendo muy escasas las operaciones que se practican. La oferta es de 52/50 para los trigos de primera fuerza sobre vagón Ejea; los intermedios a 47 y 48 misma procedencia, y los fuertes a 47 en fábrica.

Navarra cotiza los fuertes a 52, y los flojos a 47 sobre Caparraso o estaciones próximas.

Cebadas
Se cotizan de Cinco Villas a 37 y 38 pesetas cien kilos sin envase sobre carro Ejea, que concurren a comprar de los pueblos bajos de la comarca para su consumo particular; por vagones no se conocen operaciones.

Rieja ofrece a 38/50 sobre estación Logroño o Haro, y Navarra a 39/25 sobre Caparraso o estaciones próximas; todo los cien kilos sin envase.

La oferta es firme; la demanda, escasa, por falta de consumo. Las ofertas de Extremadura y Mancha oscilan entre 41 y 43 pesetas, no efectuándose operaciones.

Avenas
Los últimos ajustes fueron a 35 pesetas de Extremadura, y después han pretendido hasta 37 pesetas, pero cubiertas de momento las necesidades, han desistido de comprar hasta nueva orientación, ya que el mercado continúa con la misma nerviosidad.

De rumor se decía que la Mancha había hecho un ajuste de 14 vagones a 34 pesetas, con envase, para entrega a primeros de enero próximo, con depósito de 5.000 pesetas por ambas partes, perdiendo éstas quien se negase a servir o recibir sin confirmación.

Habas
Como si tal cereal no existiera.

Harinas
Las fábricas trabajan a dos turnos, porque lo reducido del mercado no les permite trabajar más.

Los precios, comparados con la anterior semana, oscilan en baja, ya que a algunas les alcanza los precios de los trigos comprados en baja; esto para las clases bajas; las fuertes, sostenidas.

Los despojos se cotizan: cabezuela, a 20 pesetas los 60 kilos; menudillo, a 9/50, y salvado Tortosa, a 7/50 y 8 pesetas los 180 kilos sin envase.

Maíz, nueva cosecha; de ésta hasta se conoce una operación a 42 pesetas los 100 kilos sin saco.

JULIÁN OLVÁN TUTOR.
Septiembre 19-1925.

SOCIEDAD ALCALDÍA

Viajeros
De regreso de San Sebastián estuvieron aquí, de donde salieron para Torre de Miguel Sesmero, don Juan Torre Corchuela, perito agrícola; don Juan Hernández, propietario; y don Adrián López, acompañado de su hijo Antonio.

Llegó de Alange don José Carrasco Barcas, acompañado de su esposa y de su hija Inés.

Regresó de Espinhe después de una larga temporada de verano, nuestro querido amigo el corredor de Comercio don Leopoldo de Castro, acompañado de su distinguida familia.

De la misma playa de Portugal regresó el industrial de esta plaza don Vicente de Miguel y su distinguida familia.

Se venden

las bellotas del «Rosador» y «Maestres», término de Olivenza. Para tratar, con el arrendatario, en dichas fincas.

Companhia Uniao Fabril, de Lisboa

Precios de los superfosfatos de cal mineral soluble al agua y al citrato amónico:

13/15 por 100	18/20 por 100
Pesetas 106 toneladas	136 en sacos de 100 kilos
> 112 >	142 > > 75 >
> 113 >	143 > > 50 >

Mercancía puesta sobre vagón en las estaciones de BADAJOZ, TALAVERA LA REAL, MONTIJO GARROVILLA, ALJUCEN y MERIDA. Libre de todo gasto de Aduana.

LA FIESTA DE LA RAZA

Entre los atraentes festivos con que se propone nuestro Ayuntamiento celebrar este año la Fiesta de la Raza, figura como número capital, por su espiritual trascendencia, la solemnidad literaria en que se adjudicarán los premios del Certamen. Este tiene sólo tres temas remunerados con importantes premios. Una poesía a la raza, un cuento, tradición o narración extremeña, y un estudio de la influencia del Clero en América. Los tres temas son de extraordinaria importancia, en relación con el objeto de esta solemnidad en que se trata de poner de relieve la psicología y la vitalidad de la raza, y además de la atracción que para los estudiosos y poetas tienen estas instituciones e investigaciones, la cuantía de los premios ofrece un poderoso estímulo que justificará la concurrencia de lo más florido de nuestra mentalidad a la noble lid.

Pero ha de tener esta fiesta, además, el incentivo de ser decorada con la palabra elocuente de uno de los más ilustres hijos con que cuenta hoy Extremadura, cuyos merecimientos lo han llevado a uno de los más altos puestos en la dirección de la mentalidad española, como es el eminente hijo de Mérida don Ignacio Suárez Somonte.

Es conocida en España entera la vasta cultura del señor Suárez Somonte, y su palabra tan elocuente y elegante como llena de sabia doctrina, lo hacen figurar entre los más esclarecidos oradores. Su amor a Extremadura le ha llevado a aceptar la invitación de nuestro Ayuntamiento, a pesar de las múltiples y agobiadoras tareas que ocupan su poderosa actividad en los importantes cargos que ocupa.

La presencia del ilustre director del Instituto del Cardenal Cisneros en Badajoz, y su elocuente palabra llena de amores por esta tierra que le vio nacer y por esta raza a que pertenece, será el acontecimiento de más atrayente importancia espiritual de esta fiesta, porque además en él se sentirá la infancia de ver que la raza no decae en fecundidad para producir grandes figuras que prosigan manteniendo el esplendor de su historia, con sus altos merecimientos.

La fiesta literaria en esta ocasión es en sus asuntos y en su realización una manifestación de la vitalidad actual y consciente de la raza extremeña, y por tanto promete ser un éxito más íntimamente confortador que nunca. No es, pues, extraño que la expectación y entusiasmo que suscita como las esperanzas de sus organizadores.

Teatro López de Ayala

Hoy 24 de septiembre de 1925

continuación de la magnífica película
LUCHAR Y VENCER
los episodios quinto, sexto y séptimo.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 23:

Nacidos.—Micaela Pasto Navarrete. Gurugú 53.

José Zamora Durán. Campillo, 22. Santiago María González. Afigüdes, 31.

Fallecidos.—Juio Zabela Cañizares, de tres años, meningitis. Estación, 13.

Matrimonios.—Ninguno.

COMPRO Y VENDO muebles
J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

Inspección municipal

Denuncias
Por infracción de las disposiciones vigentes para la circulación de automóviles: Don Julián Márquez, don Manuel Puente, don Martín Villalobos, don Manuel González, don Manuel Sánchez, don Aurelio Márquez, don Francisco Mata, don Guillermo Jorge y don Manuel Vélez.

Por interceptar el paso por la vía pública: Antonio Berjano y Domingo Porrón.

Por tener gallinas en la calle, Rosario Rodríguez.

Por arrojar basuras y aguas sucias a la vía pública: María Pacheco, Josefa Gallego, Catalina Bejarano, Isidora Higuero, María Rodríguez, Rufino Díaz, Soledad Casado y Enriqueta Navarro.

Por orinar en la vía pública, Isidro Campanón.

Por tender ropas y tener macetas en las ventanas exteriores de su domicilio: Josefa Domínguez, Carmen Villarreal y Felipe Fuentes.

Por subirse y causar daños en los árboles de las plazas públicas: Ángel Garrorena, José Morán, Francisco Paz de la Cadena, Ricardo Velari, Carlos Trillón y Fernando Tejado.

Por tener perros en la vía pública sin bozal, don Federico Ruiz.

Para colchones

almohadas y edredones, la mejor LANA DE CORCHO, a TRES pesetas kilo.

Las Tres Campanas

DEPORTIVAS

Los hermanos Batista

Estos notables jugadores que en la pasada temporada futbolística se alineaban en el Real Deportivo local, Club donde dieron sus primeros pasos como equipiers, siguen cosechando aplausos en Cartagena, en cuya población defienden los colores de su equipo titular.

A continuación copiamos un párrafo de la reseña que inserta *El Porvenir*, periódico de la capital levantina, del partido jugado recientemente entre el Valencia y el Cartagena para inauguración del Stadium de este último:

«Merecen párrafo aparte la grandiosa labor de ayer tarde de los hermanos Batista, Juan que actuó incommensurable y Florencio que fue el mejor de los 22. Al terminar el primer tiempo con uno a cero, me decía: «Dunell, quisiera ser Zamora para que ganase el Cartagena». Y lo fue, quizá no le hubiese llegado el guardameta nacional a él porque una labor como esa no se supera; ¡qué penalty paró de plongeón, qué esquivas a las entradas sucias de los valencianos, y qué portazo que es este niño! Ese. Ese es Florencio Batista, el portero de estilo propio, el goal keeper magno, el guardameta incógnito hasta ayer.»

Se nos asegura que el presidente de la F. R. E., señor Alcaraz, ha presentado la dimisión de su cargo. Ignoramos la causa de tal determinación y el fundamento que tenga la noticia, que sólo a título de rumor recogemos.

Taller de Vulcanización

Reparación de cámaras y cubiertas de Rafael Caro
En Zafrá, plaza España, 19.
Garantizo mis trabajos.
NOTA.—Especialidad en reparaciones de cubiertas.

Espectáculos

López de Ayala

Continúa proyectándose en este teatro, con un gran éxito de público, la bonita película de aventuras americanas «Luchar y vencer», interpretada por el campeón mundial de boxeo de todos los pesos, Jack Dempsey.

Completan el programa otras interesantes películas que son, asimismo, del agrado del público, que a diario concurre a este teatro.

Esta noche se proyectarán los episodios quinto, sexto y séptimo de la serie de «Luchar y vencer».

En cuanto a la orquesta, dirigida por el notable pianista señor Palencia, prosigue escuchando muchos aplausos, tan calurosos como los de la pasada temporada, en premio a la justeza y buen gusto de su labor orquestal.

Para muy en breve se anuncia la aparición en este escenario de muy interesantes números.

Royalty
La temporada cinematográfica promete ser admirable en este salón.

Después del éxito que alcanzó el film «El palacio del Rey», una de las más hermosas películas históricas que han desfilado por las pantallas de Badajoz, se anuncian otras proyecciones que alcanzarán sin duda éxitos en extremo lisonjeros.

También anuncia para dentro de pocos días el debut del incomparable artista del transformismo «Redavlas».

Exámenes

Escuela Normal de Maestros

Caligrafía, primer año
Notable.—Tomás Santos Herrera. Aprobados.—Francisco González Medina, José Mayoral Márquez, Joaquín María Piñero, Manuel Sánchez Redondo, José Borralló Vadillo, Ricardo Vázquez Tabares, Francisco Martínez Naranjo, José Velázquez Parejo y Alberto Pacheco Rabazo. Suspensos, tres.

Caligrafía, segundo año
Notable.—Narciso Izquierdo Fernández.

Aprobados.—Félix Jaramillo Callejo, José Campos Fuentes, Nemesio Montes Sánchez, Zacarías Juan Barrantes Gutiérrez, Joaquín Salgado Santos, Lorenzo Vera Meca, Miguel Cabezas Silos, Emilio Pérez Malfaito, Manuel Cruz Rodríguez, Manuel Morán Cobos, Francisco Martínez Naranjo y Emilio Hernández Mateos de Perros.

Religión e Historia
S. bresalientes.—Tomás Santos Herrera, Manuel Núñez Martínez, Eduardo Fernández Vázquez y Luis Guerra Rosado.

Por tener perros en la vía pública sin bozal, don Federico Ruiz.

BOXEO

EL «CINTURÓN DE EXTREMADURA»

Una carta de Carlos Ruiz
El vencedor de los combates de boxeo últimamente celebrado y a quien ha sido adjudicado el «Cinturón de Extremadura», Carlos Ruiz, ha dirigido al árbitro, en los mismos, señor Perruca, la siguiente carta, que reproducimos por su gran interés para los que hayan seguido las incidencias de estos encuentros:

«Badajoz, 23 septiembre de 1925.

Señor don Francisco B. Perruca.

Estrañable amigo: En el número de CORREO DE LA MAÑANA, correspondiente al día 22, leí la carta que te dirigí M. C. Punch, finalista conmigo para el «Cinturón de Extremadura», y en la que anuncia «que para no ocasionar retraso en el final del pequeño campeonato del Cinturón» renuncia a «su derecho de seguir tomando parte en los combates y, por consiguiente, a seguir disputando el Cinturón.»

Si la retirada únicamente es debida a no entorpecer el pequeño campeonato, yo estoy dispuesto a esperar el tiempo que la curación de su mano requiera, pues no quiero llevarme el «Cinturón», que ya se me ha adjudicado, más que en buena lid y sin que pueda ponerse tacha alguna.

A tal extremo llega este propósito mío, que si M. C. Punch no luchase, por estar decidido a abandonar en absoluto el boxeo, estoy pronto a renunciar el «Cinturón» y a disputármelo con el semifinalista eliminado, que en combate con su compañero quede en condiciones reglamentarias de contender conmigo.

Queda como siempre tuyo buen amigo q. t. e. l. m.,

CARLOS RUIZ.

LA ECONOMICA

FUNERARIA

SERVICIO ECONOMICO

SERVICIO ESMERADO

SERVICIO PERMANENTE

MIGUEL TIRADO

Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis

LUZ BRILLANTE. Acme de Dios, 15 — MADRID

Gran Colegio de Segunda Enseñanza DEL «Sagrado Corazón de Jesús»

Incorporado al Instituto de Badajoz

LOS SANTOS DE MAIMONA

Inmejorable internado. Honorarios módicos. Pedir reglamentos e informes al director DON ENRIQUE MARTÍNEZ CHALÓN, licenciado en Filosofía y Letras.

CARROCERIAS Y MUEBLES

OMNIBUS CAMIONETAS TURISMOS

Fabricación esmerada de toda clase de carruajes; carrocerías siete plazas sobre Turismo «Ford», especialidad de la casa; reparación de vestiduras y capotas; pintura completa de «Ford», desde 75 pesetas; construcción de muebles de todas clases y estilos, puertas, ventanas y todo lo concerniente a la carpintería mecánica.

Fábrica: Castillo, núm 12. Pídanse presupuestos. RAMON SALAS Tienda y escritorio: Plaza Soledad, 25 (esquina a Echegaray).

Lo mejor

para telas para ciertos rasos para revestimientos para techos y decorados

Se necesitan agentes en toda Extremadura

EL NUEVO CHEVROLET

33 CARACTERISTICAS SOBRESALIENTES

Grupo cuarto

PUENTE TRASERO

30. Corona y piñón helicoidales, más grandes y fuertes.
31. Cojinete de bolas New Departure en el cubo del piñón.
32. Tope de bolas New Departure.
33. Cáster del puente de acero embutido, construcción entera tipo «banjo».
34. Los ejes de las ruedas traseras montados en cojinetes de bolas New Departure.

JUSTO GARCIA ORTIZ

BADAJOZ